

4 PAGINI 5000 LEI
Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92



Patriciul

ORGANUL DE PRESA SI CULTURA POPORULUI

Delegația guvernamentală română se bucură de mare simpatie la Sofia

Prietenia dintre popoarele român și bulgar se va cimentea tot mai mult

SOFIA. — Delegația română condusă de dr. Petru Groza a sosit în capitala Bulgariei și la ora 10 zile dină sosirea ei. Duminecă, d. Kimon Gheorghieff, vicepreședintele consiliului și ministrul de externe a dat un dîneu în oloarea delegației ministeriale române la care a participat și președintele consiliului de ministri bulgar G. Dimitrov. În cursul acestui dîneu a vorbit d. dr. Petru Groza, care a arătat că guvernul român continuă opera de apropiere între poporul bulgar și român, după care elogiuză personalitatea d-lui G. D. Mitrov. Premierul român a totuștat pentru cei care s'au mișnat pe drumul care duce la idealul comun al celor două popoare. Primului ministru român l'a urmat d. Gh. Tătarescu, care a arătat legăturile din trecut dintre cele două popoare, scotînd în evidență anii în care conducătorii ambelor popoare s'au înțeles și anii în care au început bună înțelegere. Cuvîntelor d-lui dr. Petru Groza și d-lui Gheorghe Tătarescu le răspund de vicepreședintele consiliului de mi-

nistri bulgar d. Kimon Gheorghieff care vorbește despre noua concepție a democrației populare unde accentul se pune pe factorul muncă și nu pe factorul capital ca în democrațiile trecutului. A încheiat subliniind necesitatea independenței statelor mici, care trebuie ferite de orice amesturări din afară. Luni de dimineață delegația ministerială română însoțită de d. Dimitro Kezasov, ministrul informațiilor din guvernul bulgar, a vizitat căteva sate din apropierea Sofiei. La prânz a luat masa la reședința de vară dela Vornă a primului ministru.

niștri bulgar d. Kimon Gheorghieff care vorbește despre noua concepție a democrației populare unde accentul se pune pe factorul muncă și nu pe factorul capital ca în democrațiile trecutului. A încheiat subliniind necesitatea independenței statelor mici, care trebuie ferite de orice amesturări din afară. Luni de dimineață delegația ministerială română însoțită de d. Dimitro Kezasov, ministrul informațiilor din guvernul bulgar, a vizitat căteva sate din apropierea Sofiei. La prânz a luat masa la reședința de vară dela Vornă a primului ministru.

Până în prezent la conferința dela Paris nu s'a ajuns la un rezultat pozitiv

Dnii Bevin și Bidault sunt emisarii europeni ai trusturilor americane

PARIS. Corespondenții de presă anunță că este foarte posibil ca conferința dela Paris a celor 16 state, care discută planul Marshall, de redresare economică a Europei, să se termine în cursul zilei de azi, fără ca să se fi ajuns la un rezultat concret. După cum se comunică s'a ajuns la formarea unei oarecare organizații europene, dar cum se știe că la cetera d-lui Bevin au fost secrete, nu s'au aflat prea multe amănunte despre organismul creat. Cu toate acestea, se poate spune că organizația creată nu are nici un nume și că nu este vorba de vreo acțiune care să se desfășoare în cadrul Organizației Națiunilor Unite.

ca de o nouă manevră, pentru a subjugă economicște și politicște statele din Europa. Revista s'abilește că emisarii din Europa ai acestor trusturi sunt d-nii Bevin și Bidault, care doresc să înfăptuiască pe teren politic planurile trusturilor americane. Că această afirmație este adevărată este dovedit și de faptul că înainte de începerea conferinței dela Paris d. Clayton K. Kopp, secretarul de stat american la departamentul comerțului exterior, a avut la Londra o conferință cu d. Bevin, care numai după primirea instrucțiunilor americane s'a dus să se înrețină cu d.

Bidault la Paris. Cu ocazia conferinței dela Paris, d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, a desvăluit secretul planului Marshall prin care se căuta subjugarea economică a Europei. Acele state care nu se alătură planurilor d-lor, Bevin și Bidault, sunt gata să înceapă reconstrucția fără „invazunea dolarului” pentru a nu da loc la miștune în treburile interne. Arhicoul se termină prin a arăta că țările din Sud Estul Europei au pășit cu pași hotărâți pe drumul reconstrucției economice.

Stirile care parvin dela Paris anunță că statele nordice au cerut oarecare clarificări în legătură cu viitoarea activitate a organizației noi create, dar răspunsurile nu au fost date de către d-nii Bevin și Bidault. În general se poate spune că nu s'a realizat nimic important și conferința va fi sfârșit fără un rezultat pozitiv.

Controlul aplicării mercurialului pe piața alimentară a Aradului s'a soldat mai satisfăcător cu altădată

Pentru prima dată de când se aplică mercurialul pe piața alimentară a Aradului, ieri s'a putut înregistra respectarea acestuia în cea mai mare măsură. A'at de producători, mici revânzători sau engrosiști. Au fost prea puțini aceia care să ceară consumatorilor prețuri peste cele fixate de comisiunea pentru stabilirea mercurialului. Si dintre vînzătorii care desfaceau un anumit articol, cereau prețuri mai ridicate numai aceia cari de atâtea ori s'au dovedit împotriva măsurilor bune cari seiau pentru reglementarea vieții economice a orașului Arad. Li s'a atras atenția de către organele de control și în cele din urmă s'au conformat. Astfel peste tot, cartofii s'au vîndut cu 70 și 75 mii lei, roșiile cu 60 mii, ardei cu 3 și mai târziu 2 mii. Pe ouă, deși s'a vîndut cu 12 mii lei, ele s'au vîndut cu 12

mii lei bucala. Laptele, pe care se cerea 40 de mii, s'a vîndut cu 35 de mii în urma comunicării prețului stabilit. Cerece s'a stabilit și ieri a fost numărul considerabil al cumpărătorilor străini de oraș, cumpărători care încărcăți cu coșuri voiau să cumpere pentru a revinde cu prețuri mult mai ridicate în orașele unde articolele alimentare lipsesc. Toți aceștia — vreo 200 — au fost reținuți și triați la ora 12, menționându-se pe buletinul de la Biroul populației faptul că au fost găsiți în piața Aradului. Pentru că articolele alimentare s'au putut ieși din oraș prin încălcarea lor în vagoane în stațiile Arad și Aradul Nou, au fost numite organe care să repună pe

Cei 13 plus 1 au fost achitați

E vorba despre cei 13 proprietari de batoze, arestați la Scinta și Scanta, pentru că au început treceatul înainte de a avea autorizația necesară din partea Oficiului economic județean Arad. Arestați și judecați în această dimineață, la primele debateri, acuzați, prin apărătorii lor, au invocat motivul începerii treceatului fără autorizație, la dispozițiunea verbală a d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu. Au mai prezentat, în susținerea afirmației lor, o seamă de locuitori din cele două comune. Printre aceștia și primarul comunei Semlac. Atunci, la primele debateri, după depozitia primarului, procurorul a citit acuza și asupra acestuia, pentru instigare. Că cei 13 acuzați, au căuta să se desvinovătească prin apărătorii lor, invocând faptul că d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu au fi spus că se începă treceatul înainte de a avea autorizația necesară, prea puțin de spus, în afară de faptul că vînzându-se pe punctul de a fi ospru fondamnați, au spus mai mult decît li s'a spus. Pentru că d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu — așa cum a făcut și în celelalte comune pe care le-a vizitat — a spus că treceatul poate fi început înaintea zilei de 10 Iulie, dar numai cu autorizația din partea Oficiului economic județean și vîndu comisia de control lângă batoze. Ceeace ne miră însă, este faptul că s'au găsit atîtia locuitori — printre care primarul comunei Semlac și un preot — care sub prestare de jurmînt să țină isonul acuzațiilor, inversînd completămînte realitatea. Si, ne miră și mai mult faptul că comitetul de judecată a achitat cu majoritate pe acei cari — conform dispozițiilor categorice ale deciziei ministeriale apărută în Monitorul Oficial din 26 Iunie — trebuiau condamnați exemplar. În ce privește primarul instigator, achitarea lui constituie și mai mult un punct de mirare. Cei 13 plus 1 au fost achitați, dar, contrar deciziei ministeriale pînă în prezent. Dece?

MOSCOVA. Revista sovietică „Timpuri Noi” publică un interesant articol care analizează problemele ridicate de conferința dela Paris. Articolul arată că presa reacționară în toată lumea caută să pună vina pe Uniunea Sovietică, pentru nereușita prietărilor conferinței dela Paris. Această presă are ține sub tăcere propunerile d-lui Molotov; deasemenea tace despre faptul că marile financiare ai Statelor Unite doresc să-și extindă sfera lor de influență asupra statelor din Europa. După ce „doctrina Truman” a fost demascată de către d. Wallace și presa democratică din toată lumea, finanțierii americani caută să se folosesc

toți acei care ar vrea să transporte zarzavaturi în alte orașe. Mărfurile acestora au fost confiscate și predate diferitelor economice la prețuri mercurialului. Constatarea făcută și ieri ne determină să facem următoarea propunere: — Pentru că prețurile stabilite pentru piața Aradului s'au putut fi respectate întocmai se impune fixarea de către comisiunile interimare comunale a unui mercurial și în cuprinsul comunelor, mercurial care să fie mai scăzut cu 10 și 15 la sută decît cel al orașului. Iar acei cari vor fi prinși că oferă pe piața aceste prețuri stabilite, să fie imediat arestați și dați în judecată la legă subo lajului. (Continuare în urm. număr)

Spectacole - Cinema

ARO: CASA DIN VALE film american
CORSO: VIKY cu Barsony Rozsi si Javor Pal
FORUM: TESTAMENTUL, film american
ROYAL: CEI TREI MUSCHETARI. RI. Cel mai senzational film, in doua parti.
SAVOY: KATIA cu Danielle Darleux
URANIA: TU ESTI FERICIREA MEA

CORSO Representatii: 3, 5, 7 si 9
Azi
VIKY cu Barsony Rozsi si Javor Pal

Cea mai mare realizare a studiourilor americane
A W. Pidgeon Mauren o Hara
R CASA DIN VALE
O După romanul lui R. LLEWELIN
Acest film trebuie văzut de toate lumea.
Biletete de lavoare 6 zile sunt suspendate.

URANIA
Az premieră
TU ESTI FERICIREA MEA
ASSIA NORIS, GINO CERVI
Un nou film italian

ROYAL
TREI MUSCHETARI
Repr. la ora 3, 6 și 9 fix

PATRIOTUL SPORTIV

Un trial al juniorilor din Arad

Liga de Football din Arad in urma dispozitiunilor primite dela Federatia de Bucuresti a dispus ca orașul nostru să formeze o echipă selecționată de juniori care va juca cu selecționata celorlalte orașe. In această competiție intră echipele de juniori ale orașelor: Arad, Timișoara, Oradea și Lugoj. Selecționata care va intra în cele mai multe puncte va juca la București cu selecționata de juniori a Capitalei ca deschidere la mătchul România-Cehoslovacia.
In vederea selecționării vor fi prezentați Vineti după amiază la orele 17 cu echipamentul complet următorii jucători: AMEFA: Vălcovschi, Nistor, Galbașy, Uij, Bede, Mihailovici, Szűcs, Bolos și Mezașos. ASTRA: Radu Chis. GLORIA: Loti, Boaru, Popa Mircea, Don și Pă-

Noua linie de transport cu autovehiculele

La 1 Iulie, a. e. au fost inaugurate noua grădă de autobuze în întreaga țară. Regia autonomă a transporturilor cu autovehicule (RATA) din ministerul comunicațiilor și-a luat sarcina ca în timpul cel mai scurt să mărească numărul liniilor existente și să le doteze cu autobuze noi.
Până în prezent funcționează următoarele linii regulate: București - Alexandria, București - T. Măgurele; București - Rostor, București - Drăgănești-Olt, București - Târgoviște, București - Craiova, București - Brașov; București - Sibiu, București - Urziceni; Cluj -

Băia Mare - Sighet; Sighet - Satu Mare
Iasi - Roman - Piatra Neamt; Bacău - Moinești - Comănești; Piatra Neamt - Gheorgheni, Arad - Timișoara, Timișoara - Lugoj - Făgeș; Brașov - Sibiu; Tg. Mureș - Sighișoara; Tg. Mureș - Bistrița, Tg. Oana - Sălaj, Poșani - Vidra.
Prin refacerea dela existență, precum și prin noile linii pe care RATA le va deschide în curând, situația transporturilor cu autovehicule va fi simțitor ameliorată.

Controlul aplicării mercu-rialului pe piața alimentară a Aradului s'a soldat mai satisfăcător ca altădată

Este singurul mijloc prin care se vor putea îndepărta definitiv comercianții străini, care oferă suprafețe în locuința producătorilor, numai prin intermediul sau posibilitatea să revândă mărfurile cu dubla preț, în afara unde le transportă.
Prefectura județului îi revine sarcina de a aduce la îndeplinire această măsură - pe care o credem cea mai indicată în interesul normalizării prețurilor la zar-

zavaturile care ne vin din cuprinsul comunei acestui județ.
- Și așa cum s'a început, cooperativa Solidaritatea s'a și procurat mărfuri pe care să le desfacă în piața Aradului, la prețuri cât mai reduse. Acțiunea Solidarității, alături de engrosiștii de zarzavaturi, nu poate duce decât la o simțitoare scădere a prețurilor la grădălele rășnate pe piața Aradului. Așa cum a notat să fie la Arad.

Sindicatul funcționarilor publici s'a reorganizat pe baze sanțioase și temeinice

In săptămâna aceasta, la Sindicatul funcționarilor publici a avut loc o importantă sesiune în cadrul reorganizării acestui sindicat, la care au luat parte d. Alexandriu, secretarul general al Uniunii Sindicatelor de funcționari publici, Babica Mihail, președintele Comitetului Județean Sindicatelor și Mitrea Ioan, vicepreședintele acestui comitet.
Sesiunea este deschisă de vicepreședintele sindicatului funcționarilor publici, care dă apoi cuvântul d. Alexandriu. D. sa arată necesitatea reorganizării sindicatelor de funcționari publici, care au avut în tot timpul trecută de Confederația Generală a Muncii.
- In faza funcționarilor publici s'au aplecat sarcini importante. - spune d. Alexandriu - dintre care, in primul rând este o legătură cât mai mare cu muncitorii din fabrici, dela care noi au încă multe de învățat, pentru a multumii luptei dusă de aceștia au putut fi câștigate drepturile funcționarilor publici.
Menirea funcționarilor publici este ca să sprijine cât mai mult lupta muncitorilor pentru redresarea vieții economice, mărirea producției, ridicarea nivelului culturii și al maselor de salariați, distrugerea speculei și pentru asigurarea unei pași durabile. Să fim alături de muncitorii din fabrici in toate acțiunile lor, pentru o cât mai justă repartizare a tuturor produselor de mare consum".
Tot in cursul acestei sesiuni d. Alexandriu a luat personal parte la reorganizarea comitetelor de constituție și comitetului județean, care au fost reînnoșitate cu elemente noi, mai capabile care vor duce o luptă cât mai intensă, pe linia trasată de CGM, luptă care va da cele mai bune rezultate, pentru apărarea intereselor funcționarilor publici.

ganizării acestui sindicat, la care au luat parte d. Alexandriu, secretarul general al Uniunii Sindicatelor de funcționari publici, Babica Mihail, președintele Comitetului Județean Sindicatelor și Mitrea Ioan, vicepreședintele acestui comitet.
Sesiunea este deschisă de vicepreședintele sindicatului funcționarilor publici, care dă apoi cuvântul d. Alexandriu. D. sa arată necesitatea reorganizării sindicatelor de funcționari publici, care au avut în tot timpul trecută de Confederația Generală a Muncii.
- In faza funcționarilor publici s'au aplecat sarcini importante. - spune d. Alexandriu - dintre care, in primul rând este o legătură cât mai mare cu muncitorii din fabrici, dela care noi au încă multe de învățat, pentru a multumii luptei dusă de aceștia au putut fi câștigate drepturile funcționarilor publici.
Menirea funcționarilor publici este ca să sprijine cât mai mult lupta muncitorilor pentru redresarea vieții economice, mărirea producției, ridicarea nivelului culturii și al maselor de salariați, distrugerea speculei și pentru asigurarea unei pași durabile. Să fim alături de muncitorii din fabrici in toate acțiunile lor, pentru o cât mai justă repartizare a tuturor produselor de mare consum".
Tot in cursul acestei sesiuni d. Alexandriu a luat personal parte la reorganizarea comitetelor de constituție și comitetului județean, care au fost reînnoșitate cu elemente noi, mai capabile care vor duce o luptă cât mai intensă, pe linia trasată de CGM, luptă care va da cele mai bune rezultate, pentru apărarea intereselor funcționarilor publici.

CINEMA SAVOY
De azi!
KATIA după romanul celebru al Princesei Marthe Bibescu cu Danielle Darleux

De mâine la „FORUM” Cea mai cuceritoare pereche de dansatori.
FRED ASTAIRE-JOAN LESLIE
Intr'un film plin de dansuri și muzica
NU TE POTIUTA
Ultimele zile Testamentul

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. - Un cupon Lei 5000.- minimum 10 cuvinte
Pentru cererile de servicii și servicii de reducere. - Răspunsurile trebuie să vină în adresele la care se primesc numai în plic închis
Cereri de servicii
TANAR comerciant caută post. C. dresa 17 ziar.
TANARA caută loc pentru creșterea. Tentivni modeste. Adresa la ziar.
Oferte de servicii
INTREPRINDERE caută colaborator individual pentru imediat. Oferte redacție pe „Individual”.
Inchirieri
PERECHE tânără caută locuință închiriat, o cameră și buclărie dependințe sau fără. Adresa la ziar.
LOCUINTA compusă din 2-4 camere cu dependințe, de preferență locuință particulară, caută spre închiriere în condiții favorabile. Adresa la ziar.
Vânzări și cumpărări
VAND separator de smântână cu șină de unt marca „Alfa Laval” adresa la ziar.
CASA modernă cu 2 camere confort, cu pivniță și locuință pe lângă de vânzare. Str. București nr. 20. Grădiniște.
DE VANZARE 2 jug. pământ la Păraș: Costea Dumitru Str. Hie 45 Segă.
Pierderi
SA PIERDUT brevetul Nr. brașă textilă pe numele Szabo Ioan. Declar nul.
SA PIERDUT cerere de înmatriculare Nr. F1 9123 brașă a comerțului pe numele soției lui Elemor Ehardt Calea Banului 12.
PIERDUT certificat provizoriu revizuire Nr. F1 8873 pe numele soției lui Ștefan Izidor Str. B. Poo 3.
PIERDUT carnet militar, carne permis CFR, biroul populației permis de bicicle pe numele roșcant Constantin. Găștorul la predea contra recompensă la biroul CFR.
PIERDUT carnetul și permis CFR, pe numele Ardelean Roz Declar nul.
PIERDUT cartela mamei Econom CFR pe numele Dumescu pentru 2 persoane. Declar nul.
PIERDUT carnet Economat și funcționar public Nr. 9717-347 mele Dazăz Ghizelă. Declar nul.
PIERDUT cerere de înmatriculare și cerere de înscriere modificată nr. F1 10025 numele Căntăia Gheza clar nul.
PIERDUT fișe de pălne Economat CFR numele Rozca Ioan și Orăș Gheorghie. Declarăm nul.
PIERDUT legitimă Economat funcționarilor Publici numele rici Rozalia. Declar nul.
Var, ciment, briche te Cărbuni de lemn cărbuni și fierar de vânzare la FOCUS dep. de lemn ARAD, Piața Stefan cel mare Telefon 28-91
Farmaciile de servicii
In noaptea de Miercuri spre sunt de servicii următoarele farmacii:
OMESCU, Bdul Regina Maria
ANGHEL, Piața Catedralei
SCHRAIBER la gara Podgor

Odată cu înfăptuirea democrației reale, problemele specifice evreești încetează de a mai fi

Aniversarea a doi ani dela înființarea Comitetului Democrat Evreesc

Cu ocazia împlinirii a doi ani dela înființarea Comitetului Democrat Evreesc, avem loc o serbare la sediul acestor org.

La adunarea care a avut loc în curtea casei evreești de băceji, a luat parte și Theodor Tănase, membru în Comitetul Județean al Partidului Comunist Român, organizația Arad, precum și d. Militaru Ionisie, din partea Apărării Patriotice reprezentanții tuturor partidelor.

Adunarea a fost deschisă de către d. dr. Hensch Andrei, vicepreședintele asociației care a vorbit despre suferințele evreilor, timpurile dictaturilor fasciste. A arătat că milioane de evrei au murit în lagărele exterminare.

A arătat că și după eliberare au fost mulți evrei care n-au înțeles pentru ce luptă Comitetul Democrat Evreesc care luptă pentru înființarea și consolidarea democrației populare odată cu înfăptuirea democrației populare — a democrației reale — probleme specifice evreești, încetează de a mai exista.

Evreimea trebuie să știe — a declarat dr. Hensch că reacțiunea mondială se opoartă să dea un ultim atac împotriva evreilor eucerite de forțele democratice ca să prin uneltile lor Maniu și Ștefănescu și prin dolari, să-și extindă puterea asupra țării democratice, că ar însemna că evreimea ar fi expusă la nou suferințelor.

A vorbit după aceea d. dr. Goldzieher Albert, secretarul general al Comitetului.

lui, care a expus în câteva cuvinte activitatea acestei organizații.

D. Theodor Tănase, care a vorbit în numele Partidului comunist, a început prin a arăta

că partidul din care face parte este acel partid care a luptat și a jertfit cel mai mult pentru doborârea dictaturii și eliberarea popoarelor. A arătat că poporul nostru a fost eliberat în timp ce popoarele spaniol și grec sunt călcate și astăzi de cizmelle dictaturilor.

D. Tănase a accentuat că omăgrarea în Palestina nu este o soluție prin care se poate rezolva problema care frământă atât de mult pe unii evrei. O emigrare care nu se face în mod organizat, nu este o soluție sănătoasă.

Reprezentantul Partidului Comunist a încheiat prin a arăta că în fața evreimii din România stă același drum ca și în fața tuturor celorlalte naționalități conlocuitoare de a colabora cu toate celelalte popoare și a sprijini guvernul și regimul democratic din această țară, care luptă pentru libertatea tuturor popoarelor conlocuitoare.

Propoziția lui Theodor Tănase a fost primită cu viș aplauze din partea asistenței numeroase.

Adunarea a fost închisă de către d. dr. Deutsch Francisc, care a dat către unei mobșani, mulțumind celor prezenți pentru participare.

Un gest care merită laudă

D-nii primari Palinceș și Săbău împreună cu conducătorii sindcatelor au lucrat la linia de tramvai

Duminică dimineața începând dela orele 6 și până la orele 11 toți activiștii sindicatelor din Arad, în frunte cu Comitetul Județean Sindical, au lucrat alături de linia UTM-istă la construcția liniei de tramvai gara Arad—Gaf.

Cu această ocazie a fost dat încă un exemplu despre felul cum oamenii muncii începând dela conducătorii forurilor sindicale și până la cel din urmă ucenic la fabrică își înțeleg rolul lor în noua organizare a statului democratic de azi. După o săptămână de muncă încordată, atât muncitorii manuali cât și cei intelectuali alături de masele de salariați în fruntea sindicatelor ca să le apere interesele, și-au jertfit ziua lor de odihnă cu mâna pe lopată și târnăcop, s-au închinat cu muncă. Umăr lângă umăr, profesori, învățători, medici și funcționari și tot felul, împreună cu muncitorii fabricilor, au lucrat cu cea mai mare însușire, făcând astfel ca prin munca lor cons-

truția liniei de tramvai să fie terminată până la 23 August.

Alături de activiștii sindicatelor, dând cea mai frumoasă pildă au lucrat d. primar Palinceș și d. ajutor de primar Săbău, cari cu toată funcția înaltă și însemnată pe care o dețin, nu s'au rușinat să ia târnăcopul în mână și să lucreze alături de muncitorii. Conducătorii Comitetului județean sindicale Mărcă Ioan, Ferică Gheorghe, Ardelean Teodor și alții împreună cu activii tuturor sindicatelor din Arad, prin munca lor efectivă pe care au depus-o Duminică dimineața la construcția acestei linii de tramvai, au dat cel mai grăitor exemplu. Acest exemplu dat de fruntașii muncii sindicale din Arad și județ trebuie înțeles și urmat de către toți muncitorii vrednici și conștiinți, pentru că numai astfel prin eforturile unite ale oamenilor muncii, vom ajunge cu un ceas mai devreme la redresarea economică a țării noastre.

Tânguirea unei doamne la mormântul celor doi câini...

Onorații cititori sunt rugați să ia la cunoștință că acest articol este scris și bazat pe date concrete. Dăm numele inițialul numelui doamnei „C”, deoarece această chestiune, care mai are și alte gravități, va fi desbătută prin proces. Atunci vom scrie faptele în sine lor și vom da numele doamnei.

Știu și mi s'a spus de către mulți, că oamenii nobili iubesc mult de tot animalele. Lucrul acesta l-am văzut și la țară, la oamenii simpli la țărani. La badea Ion, vișetul, călă, scroașa cu purcel și sunt dragi ca ochii din cap. Și e aplicabil lucrul acesta.

La oraș însă, se schimbă lucrurile. Doamnele nobile și de înaltă societate domnească, cu o dragoste nemărginită numai pentru unele animale domestice — afară de băceșii bine — și anume pentru câini. Ferească Dumnezeu să moară eumva cel mai bun membru al familiei, câinele, care poartă numele primului amant al doamnei primului Don Juan sau Romeo, care și-a părăsit iubita. Apoi dacă s'ar întâmpla așa, toate bleșemele pământene ate doamnei, văduvită de câine, și-ar trimite strigătele până sus, la casa lui Dumnezeu.

Cuțitorule, ascultă acum o interesantă întâmplare. E vorba despre o doamnă și doi câini. Doamna trăiește. Câinii au murit. Și, din clipa morții câinilor, doamna nu mai are liniște. Regretele pentru moartea câinilor sunt atât de adânci și dureroase, încât orice consolare este de prisos. Doamna plânge în ficcare zi pentru că dragii ei câini și-au mutat viața în vecinicie. Și totuși doamna nu s'a despărțit de câini. I-a îngropat în curtea casei. La mormântul lor, a pus o tablă pe care este scris un epitaf nostalgic în amintirea celor doi câini ce nu mai sunt. Și în ficcare zi, tristă și nelămurită doamnă, coboară dela etaj și se îndreaptă în curtea spre cimitirul câinilor.

Ce creștetii domnilor, e nobilă, doamnă? Poate...

Luofti aminte însă cele de mai jos. Vă voi spune o frază mare: doamna n'are suflet. Vă voi da odată, printr-o întâmplare petrecută de puțină vreme. E vorba tot despre doamna ce se tângue la mormântul câinilor. Intr-o zi, a venit o moldoveancă. Avea în brațe un copil. Și de biata moldoveancă a opelet la generozitatea, mila, caritatea, înțelegerea, filantropia și alte virtuți ale doamnei. Cereu moldoveanca o bucată de pâine pentru puțul de om pe care-l ținea în brațe. Și doamna ce plânge în ficcare zi la mormântul câinilor l-a zis: Ești afară, hai ieși, nici eu n'am. S'a iest mama moldoveancă fără să spună o vorbă. Așa a spus doamna că n'are o bucată de pâine pentru pruncul din brațele mamei moldovence. Ce să-i faci, doamna nu poate să sufere oamenii săraci. După măriia sa, guvernul ăsta ar trebui să facă o lege prin care să se cecră pedepsirea oamenilor săraci.

Dar doamna nu poate să trăiască fără câini. S'a găsit unul pe plac. Și pe ăsta îl iubește tot așa de mult. Extraordinar suflet are doamna. Durerea pentru câinii înmormântați e nemărginită, dovedită tânguirea pe mormântul lor. Dar tot așa de mare e dragostea pentru câinele ce-l are astăzi.

Și câinele pe care-l are azi, e de vișă nobilă. Nu poate fi hrănit cu coji, nici cu resturi de mâncare dela masă. Câinele doamnei are hrana sa specifică, ea prăjituri proaspete, pâine albă — și moale — pentru că dacă mănâncă pâine moale se rup dinții — cafea cu lapte și cu frișcă, etc. Am ulti ceva. Câinele doamnei nu mănâncă din pâine decât miezul proaspăt, iar doamna are grija ca nici miezul să nu fie cumva învechit.

Și cu toate astea, doamna a spus mamei moldovence: Ești afară, hai ieși.

Așa-l domnilor. Săracul Lazăr n'a putut să ia nici fărâmițurile de pâine de la masa bogatului.

Citește biblia, doamnă. Ferească Dumnezeu să mori. Oamenii nu te vor plânge. Câinele pe care-l ai și-l iubești, va muri înaintea dumitale. Așa că nici el, săracușul, nu se va putea îngui la mormântul dumitale. Oamenii săraci, pe care l-ai atunșat dela usa casei dumitale te vor țea, că sunt buni. Eu, de-aci fi în locu moldovencei, ți-ast pune la mormânt o tablă pe care să scrie următorul epitaf: „Aici odihnește doamna care o vicotă în treguș a plâns pe mormântul celor doi câini înmormântați în curtea casei”. At ștei ica câine pe care l-a avut doamna, a murit și el. Pentru aceasta nu poate să se tânguiască la mormântul stăpânei.

GEORGE CIUDAN

Comprimatele se extinde și asupra salariaților din industrie, comerț și transporturi

Printr'un jurământ al consiliului de miniștri s'a hotărât că, comprimatele se extinde și asupra înreprinderilor industriale, comerciale, de transport și altele, care vor adapta numărul salariaților la cel necesar și vor aplica toate măsurile menite să sporească randamentul muncii. Înreprinderile mai sus menționate sunt obligate ca în termen de 7 zile dela apariția jur-

malului consiliului de miniștri să declare în scris și motivat pe categorii, capacitatea de producție, gradul de ocupatie, numărul total al salariaților, numărul salariaților necesari și cel al celor disponibili.

Se va considera ca necesar acel număr de salariați care asigură producția și bunul mers al întreprinderii.

Cu inima frântă de durere aducem la cunoștință încetarea din viață a în veci neuitatului nostru tată, socru, bunici și străbunici
IOSIF MARIAN
proprietar și antreprenor
inmormântarea va avea loc în ziua de 17 Iulie 1947 orele 17, din Str. Fabricii 16, la cimitirul Pomenirea.
FAMILIA MARIAN.

Cinema ROYAL
Program următor filmul jubiliar 1945 al fabricii Praxen din Etretia
ULTIMA SPERANȚA
Filmul va fi vorbit în mai multe limbi. O adevărată minune cinematografică

Problemele discutate in prima sedinta a Comisiei interimare a oraşului

şi-au găsit rezolvarea imediată în urma înţelegerii perfecte între membrii comisiei

În numărul nostru de ieri, am redat sumar discuţiile care au avut loc cu ocazia primei sedinţe a Comisiei interimare a Municipiului Arad. Revenim astăzi, cu amănunţoasă asupra problemelor discutate.

Aprovizionarea pieţii alimentare

Primal punct analizat a fost aprovizionarea pieţii Aradului cu articole alimentare, la preturi cât mai scăzute. D. primar Pălincas arată membrilor Comisiei interimare măsurile luate de către comisiunea pentru organizarea şi controlul pieţii, în scopul asigurării şi ieşirii produselor alimentare din piaţa Aradului, după care se dă el. tire mercurului. Membrii Comisiei interimare aprobă întocmai măsurile preconizate.

În continuare d. primar arată că Primăria este decisa să contracteze cumpărarea a 200 vagoane carboşi din regiunile excedentare în acest articol alimentar. Urmează să se facă legislaţia cu regularea respectivă pentru încheierea tranzacţiei.

LEMNELE DE FOC

Al doilea punct din ordinea de zi lă format aprovizionarea cu lemne de foc a oraşului Arad, luând cuvântul d. Serban arată că

din necesarul de 8000 vagoane pentru întreaga populaţie au în. tate până în momentul de faţă 3500 de vagoane, livrate fie de

CAPS, fie de centrul de aprovizionare cu lemne de foc.

D. Turcas arată că din 1854 vagoane comandate prin contract, au fost livrate 1793 de vagoane, spunând în continuare că faţă de anul trecut aprovizionarea se prezintă cu mult mai bine în anul acesta.

Între cei care au luat cuvântul în legătură cu lemnele de foc, amintim pe d. Glugacov (PCR) care se ridică împotriva sistemului negustorilor de lemne de a preţinde suma de un milion pentru fiecare vagon de lemne care intră în Arad.

D. problema lemnelor de foc fiind o problemă care necesită părţi, clărea CAPS-ului şi a centrului economic, elatului de reprezentanţi comercianţilor de lemne, pentru soluţionarea ei în amănunt se propune amânarea discuţiilor în şedinţa viitoare.

DISPENSARUL DIN BILAC CRIOSCUL DIN PARC SI SALUBRITATEA ORAŞULUI

Urmasorul punct din ordinea de zi îl formează cererea serviciului sa-

tor, care solicită un edificiu cu două camere pentru înfiinţarea unui dispensar medical în cartierul Bujac. Cererea se acceptă, urmând ca serviciul sanitar să indice locul unde să funcţioneze acest dispensar.

D. Glugacov (PCR) cere ca chiosc, care din parcul Bujac, să fie pus la dispoziţia OSP-ului. La cerere, răspunde d. primar, care arată că chiosc, care este închiriat sindicatului angajaţilor Primăriei, D. Fericeanu propune ca

între OSP şi sindicatul Primăriei să fie duse tratative pentru a se ajunge la o înţelegere în urma căreia din acest chiosc să fie cedat o parte Organizaţiei sportului popular din Arad.

D. Măceş (PSD) ridică problema salubrităţii oraşului arătând că starea de murdărie a unor străzi trebuie înlăturată printr-un remediu care costă pentru a căsa în continuare ca lăzile de gunoazie asociate dealurilor străzii Dorobanţilor să fie ridicate. Aceasta, pentru a nu da loc la comertul din partea căminătorilor care decid în acordul şi se învecin la spre centrul oraşului. Se vor lua măsuri şi lăzile vor fi înălţate.

PARCUL PREFECTURII SI RANCIILE DE PE RULAVARD

D. n. Olga Antonescu (FDR) cere intervenţia Primăriei pentru parcul Prefecturii să fie dechis şi redat publicului. În acelaşi timp, cere ca dealurile parcului de pe bulevardul Regina Maria să fie asociate băncile.

În legătură cu prima cerere d. primar Pălincas promite să intervină pe lângă Prefectură, iar în cea de a doua — după ce s-a vădit că anul trecut au fost furate 76 de bănci — promite să ia măsuri pentru ca, vietul tehnic să fie un plan dur care băncile să fie fixate, evitându-se astfel rătăcirile lor.

La cererea ridicată în legătură cu paza şi fluminatul oraşului pe timpul furtii d. primar răspunde că va interveni pe lângă Chestura şi Uzina Electrică, pentru a cere apoi avizul membrilor comisiei pentru a interveni la Ministerul de Interne să mărească numărul gardienilor din Chestura Arad.

Ultimul punct discutat a fost problema elisirului Aradului Nou la Arad. Intelegând importanţa acestui elisir, atât pentru oraşul Arad cât şi pentru Aradul Nou, membrii comisiei interimare sunt de acord să înceapă întocmirea formelor de aplicare.

D. ministru Lucrărilor Pătrăscanu a plecat la Bruxelles

BUCHURESTI. — D. prof. Lucrărilor Pătrăscanu ministru justiţiei şi d. avocat Paraschivescu Bălăceanu, de capitala Broului Ilfov au plecat la

Bruxelles pentru a lua parte la congresul internaţional al juristilor de moare.

Legea unificării dispoziţiilor la cărţile funciare extinse asupra întregii Transilvanii

BUCHURESTI. — Legea pentru unificarea dispoziţiilor la cărţile funciare din 27 Iunie 1938, a fost extinsă asupra întregii Transilvanii. Dease-

mea cărţile funciare provizorii din vechiul regat au fost transformate în cărţi de publicaţie funciare.

Efortul şi dreptul clasei muncitoare

În munca pentru reconstrucţia ţării, apocul cel mai preţios lă dat clasa muncitoare. Cuvântul dat de CGM pentru mărirea producţiei, a fost primit cu încredere, deoarece clasa muncitoare ştie că singura ieşire din această situaţie grea, este într-adevăr, mărirea producţiei şi nu împrumutul reacţiunii, pentru a vinde bunăvârta ţării.

Muncitorii au depus un efort, lucrând 8, 10, 12 ore pe zi şi de multe ori efortul a fost făcut cu elemente insuficiente Minerii din Valea Stulului au ridicat producţia de cărbuni de la 5 mii de tone pe zi până la 7 mii, cu o rată de 200 grame mătăi pe zi. Dar nici muncitorii noştri din Arad nu au rămas cu mult mai puţin. S-ar putea întreba de ce toate aceste eforturi? Aceasta se explică prin faptul că astăzi muncitorii ştiu că nu mai încearcă pentru interesele unora, ci lucrează în interesul ţării, în interesul întregului popor. Noi ştim că la noi în ţară, s'a schimbat ceva. Muncitorii, după munca lor grea pleacă în concediu de odihnă, pe care îl întrebuinţează cu scopul de a-şi aduna noi forţe, pentru a continua reconstrucţia ţării. Acţi trebuie să ne oprim pu-

tin să vedem ce înseamnă astăzi pentru clasa muncitoare concediu de odihnă

În trecut, pe hârte, muncitorul primea dela unu la trei ani, 5 zile concediu, dela 5 la 10 ani, 7 zile, crescând pe urmă concediul după fiecare an cu o zi. Dar muncitorul nu a putut avea o vechime de 10 ani, deşi şi-a mîncat zilele în uzină, pentru că patronii au avut grijă ca înainte de a expira ultimul an, din motivul lipsei de material, să concedieze pe muncitor.

Astăzi prin contractul colectiv, toată vechimea din câmpul muncii a salariului se luă în considerare. Acest avantaj însă nu este întâmplător, acesta este rezultatul unei lupte, pentru care cei mai buni luptători ai clasei muncitoare şi-au dat sângele şi au suferitzeci de ani în închisori şi laşare.

Clasa muncitoare este conştientă de mentrea ei istorică şi primeşte cu dragoste propunerile Partidului Comunist Român şi chiar în timpul concediului şi la angajamentul că va contribui la rezolvarea acestor propuneri.

MIHA C. muncitor în fabrica Teba

Un criminal evadat arestat de poliţie

Organele Biroului judiciar, cu ocazia unei raţi efectuate în apropierea gării, au arestat un multi îndivizi prişire care s'a pe criminalul Moş Pavel de 26 ani din comuna Ciceu în Arad.

Moş Pavel a suferit o condamnare de 25 de ani muncă silnică pentru omucidere şi în zilele trecute reuşit să evadeze cu intenţia de trece graniţa.

Postea a luat măsurile necesare pentru trimiteră criminalului la chisoare pentru a-şi ispăşi pede-

Bulgaria şi Finlanda au semnat un tratat comercial

HELSINKI. — Corespondentul agenţiei Tass transmite: Ziarul „Suecmen Social Democrat” anunţă că în ziua de 12 Iulie s'a semnat, de către Finlanda şi Bulgaria un tratat comercial pe o durată de un an. În conformitate cu acest tratat, volumul total al schimbului comercial

între cele două ţări, a fost fixat la 135 milioane mărci finlandeze. Bulgaria va exporta în Finlanda, fructe uscate, şi diferite mărfuri. Finlanda va furniza Bărgării hârte, lemne şi alte articole pentru industria de lemn.

Informaţii

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON

Abonament lunar Lei 120.000
Functionari, muncitori
si pensionari Lei 100.000
Pentru întreprinderi
un an 5.000.000

— CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA. Societatea Anonimă Română. BILANT GENERAL INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1946. ACTIV: 1. Construcţii, cale ferată şi înregistrarea ei: 106.544.000; 2. Activul propriu: 19.715.775; Materialul rulant: 98.268.000; Clădiri: 12.355.888; Substaţiuca: 6.000.000; 3. Activul financiar: 46.456.441; Ateliere şi remize: 20.230.204; Total: 354.732.529; 2. Pasiv: 1. Debitori: 527.646.740; 2. Pasivul propriu: 514.600; Total general: 1.046.354.954 milioane. Conturi de decontare: Accont de depozit: 300.000.000; Conturi de decontare: 135.000; Total: 435.000.000 lei. PASIV: 1. Capital: În acţiuni fundamentate: 4 milioane; În acţiuni de prioritate neamortizate: 85.733.500; În acţiuni de prioritate amortizate: 63.500; Total: 85.800.000. Total: 90.000.000; 2. Fond de rezervă: 979.796; 3. Fond de rezervă special: 33.179.677; 4. Fond pentru amortizare: 12.116.776; Altecă: Total: 1946: 47.002.169; Total: 59.908.169; 5. Fond de rezervă: Casa Moş: 263.744; 6. Credituri: 679.673.159; 7. Rezerva de rezervă: 15.552; 8. Taxe şi impozite: pentru Stat: 106.150.770; nefişi: pe 1946: 26.011.842; Se acordă dividenduri din anul precedent: 5.339. Total: 33.468.998; Total general: 1.046.354.954 milioane 824.954 lei. Conturi de ordine: Accont de depozit: 300.000.000; Conturi de decontare: 135.000; Total: 435.000.000 lei. Arad, la 31 decembrie 1946. Preşedinte ss. G. Dorobanţiu, director ss. Sorbănescu D. Director al Biroului de Stat. Căruşă: R. Constantin ss. Rădulescu C. Director al Prefecturii Arad, contabil autorizat: Verificat şi găsit în regulă: Constantin Antonescu A. ş. T. Stăncu, ş. S. Rădulescu N. Administrator de supra-

— MERCURI 16 IULIE. Ocazional orele 16 n. m. are loc la sediul detentii Arad în Arădarea Patriei o încheierea sedinţei plenare a Biroului central va conferenţa d. n. universitar dr. Gheorghe Lupu, vicepreşedintele al Comitetului central. Rugăm pe cei interesaţi să prezinte întru număr cât mai mare.

— ECONOMIAŞII FUNCȚIONARILOR PUBLICI ARAD. În ziua de ieri instituţiile s'a trimisă cel mai târziu în ziua de 24 Iulie, c. delegaţii care să ridice toate problemele care s'a prezentat, cunoscută în caz contrariu, după aceea toate măsurile se vor distruge pe bază de legislaţie în vigoare.